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コロナワクチン接種後の感染対応について　（お願い）

雨に濡れたあじさいの青がひときわ美しいこの頃です。ご家族の皆様にはお元気でお過ごしのこととお喜び申しあげます。

新型コロナウイルス感染症により、感染拡大を最大限防止する観点から、昨年春よりやむを得ず面会を制限させていただくなど、利用者様ご家族の皆様に大変ご不便をおかけしているところです。

このようななか、流行を防ぐことが期待される施設でのワクチン接種は、6月には利用者様はじめ従事する職員も終えることができ安堵しているところです。

しかしながら、全国的に「緊急事態宣言」は解除されたものの各地域でいまだ感染が蔓延し接種率も低い状況です。さらには、ワクチンを接種した方から他人への感染をどの程度予防できるか確実な情報もなくまだまだ不透明です。

このような現状から、今後、国内のワクチンの接種率が向上し感染拡大が抑えられるなど、一定の日常生活に戻れるまで、今しばらく感染予防対策を継続させていただきたいと考えています。
　
つきましては、引き続き面会を制限させていただくことで、ご利用者ご家族の皆様にはご不便をおかけしますが、上記趣旨をご理解いただき各段のご協力をお願いいたします。
